



恩平市实验小学

打造“江门一流 比肩湾区”的示范性学校

学,教学区、运动区、生活区规划分明,建有塑胶跑道运动场、标准篮球场及足球场等体育场馆,并配备开放式图书阅览室,拥有功能场室20余间。

恩平市实验小学校长梁惠匀介绍,学校无线网络全覆盖,现代化教学平台、电脑室和学术报告厅等教育教学设备和场室一应俱全。“同时,学校本着‘为学生提供更优质学习环境’的原则,建设高规格的学生生活区,所有课室及功能场室均配置变频空调和Led护眼灯,学生拥有独立课桌及午休‘躺睡’床,着力打造‘师资力量雄厚、办学特色鲜明、教学质量一流’的优质学校。”梁惠匀说。

优质的一流学府吸引众多市民报读。据悉,新学期,恩平市实验小学将开设一至五年级,迎来约1500名首批新生。其中,一年级目前约有600名新生报读,计划开设12个教学班。

让群众放心报读的原因还有恩平市实验小学年轻优秀的教师团队以及先进的办学理念。梁惠匀介绍,该校教师来自恩城第一小学、冯如小学等学校,教学经验非常丰富,现有教师72人,其中年轻教师62人,占比达86%。全

校教师均具备本科及以上学历,平均年龄38.5岁,是恩平教育系统中 youngest、最具活力和创造力的教育团队之一。

梁惠匀表示,恩平市实验小学将以“至善教育”为核心,秉承“守正出新,至善共美”的办学理念,以“培养远志、创新、敏行的善学优才”为育人目标,践行“允才允武、日新日进”的校训,逐步形成“善治扬才”“善教为乐”“善学敏行”的校风、教风与学风,努力打造“江门一流 比肩湾区”的示范性学校。

新学期,为扎实推进学校各项工作平稳、有序开展,为孩子们营造一个安全、温馨的学习环境,恩平市实验小学全体教职员全力以赴做好开学前各项准备工作。“我们制定了2023年秋季学期开学工作方案,将相继依照方案开展消防安全疏散演练活动、防暴应急演练等活动等。此外,为了让同学们尽快适应校园生活,8月28-30日,我们将分别开展一至五年级的新生培训活动。”梁惠匀说。



恩平市第一幼儿园米仓分园

举办新生家长开放日活动

恩平市第一幼儿园米仓分园位于恩城街道米仓村委会,占地面积5235平方米,建筑面积2000平方米,园内配有标准跑道、沙池、水池、草坪等,大型滑梯、攀爬器械等运动游戏器械一应俱全,为幼儿营造了一个自然、健康的游戏活动空间。

记者在参观幼儿园时发现,该园的教室及其他活动场所宽敞明亮、温馨舒适,幼儿学习休息室还配备了空调、多媒体触屏一体机、数码钢琴、空气能热水器,充分满足幼儿活动需要。在室内设计上,“娃娃家”“超市”“医院”……幼儿园的每一个角落都能成为一片寓教于乐的天地,成为孩子们的“小课堂”。

为了拉近幼儿园与家长、幼儿之间的距离,缓解幼儿入园焦虑,也为了进一步了解新生入园准备情况,8月23日上午,恩平市第一幼儿园米仓分园举办了新生家长开放日活动。

活动当天,老师热情地向孩子们和家长介绍幼儿园的环境。在轻松愉悦的氛围中,老师与家长亲切交流,详细询问孩子的生活习惯、兴趣爱好等,为幼儿顺利入园做好准备。现场还准备了有趣的破冰亲子环节,幼儿和老师、家长一同参加有趣的游戏,在欢声笑语中迅速融入新环境中,对幼儿园生活有了初步认识。

“米仓分园将秉承恩平市第一幼儿园教育集团‘让孩子拥有一个快乐的童年’的办园宗旨,努力创办一所‘服务好、质量好、师德好、家长放心、孩子开心’的现代化新型幼儿园,为家长和幼儿提供优质教育资源和优质服务。”恩平市第一幼儿园米仓分园园长翁瑞霞介绍说。

相关链接

恩平市第一幼儿园教育集团提前部署“一园一品”提升教学质量

今年新学期,恩平市第一幼儿园教育集团三所新建的分园将投入使用。该集团提前部署,目前,各分园的教职工正团结协作,一起参与到新园的环境布置工作中。“我们组织集团100多名教职工,先后到三所新建的幼儿园开展环境布置,迎接新生的到来。”恩平市第一幼儿园园长吴少梅说。

据了解,目前,新学期,恩平市第一幼儿园教育集团对6所分园确定了全面且极具个性化的定位。“恩平市第一幼儿园总园的校园文化特色是趣味篮球特色;恩平市第一幼儿园东安分园的校园文化特色是活力足球特色;恩平市第一幼儿园大槐分园、西安分园、米仓分园、东成分园的校园文化特色分别是悦动、快乐阅读、水墨绘画和探索自然特色。”吴少梅说。

未来四年,恩平市第一幼儿园教育集团将以“合作共享,共行致远”为办学方向,加快推进集团化优质办学,通过“补短、加长、范式、创新”的“四维”模式,着力打造学习型、研究型和管理型互助团队,提高教师团队的管理水平和业务水平,扎实推进各分园“一园一品”质量提升行动,为恩平建设广东省基础教育高质量发展示范区,推动恩平学前教育高质量发展贡献力量。

教育是最大的民生工程之一。近年来,为回应市民对“家门口”优质教育的期待,恩平市委、市政府着力办成一批办学条件优质、教学设备完善、校园环境优美、特色鲜明、学生喜欢、家长满意且充满活力的高颜值校园。

今年9月1日,恩平市将迎来教育建设项目大丰收,恩平市实验小学、恩平市实验幼儿园,以及恩平市第一幼儿园西安分园、米仓分园和东成分园将投入使用。新学期即将到来,市民“家门口”的新学校准备得怎么样了?面对开学高峰,各学校有哪些实招硬招?近日,记者对这些校园进行了走访。

文/图 江门日报记者 张安怡 (署名除外)



恩平市实验幼儿园

努力办好一所优质公办幼儿园

的认知,更可以陶冶幼儿的情操,使幼儿的审美能力得到提高。”恩平市实验幼儿园相关负责人介绍道。

进入恩平市实验幼儿园,首先映入眼帘的是开阔的前门大厅,再往前走,就能看到左侧的教学区。幼儿园课室空间宽敞,设置了美术区、阅读区、手工区等多个区域。

据了解,恩平市实验幼儿园结合“自然育人”的教学理念,为孩子们提供舒适、精致、整洁的学习生活环境。课堂里的每个区域都自由、开放,满足孩子自主活动和游戏社交的需要,有利于孩子们的个性化培养。“在这里,孩子们每天都有自己的时间表,在老师的帮助下,大家可以自主安排学习生活,做学习的小主人。”恩平市实验幼儿园相关负责人表示。

恩平市实验幼儿园还设有小礼堂、舞蹈室、木工室、小烹饪室等专用场室,为幼儿全面发展提供良好环

境。宽敞的活动场地能够支持幼儿进行多样化的户外活动,促进幼儿身心全面发展。

据悉,恩平市实验幼儿园确立了“满园蓓蕾 多多芬芳”的办学理念,根据各年龄段幼儿身心发展特点,制定教育目标与教育内容。目前,全园教职工正结合各自岗位熟悉开学流程,为与新生“初见面”做好准备。

“9月1日,我们将举行‘家长开放日’活动,让家长跟孩子们一起体验半天的幼儿园生活。下午,我们将举行新生家长会,向家长传递幼儿园的教学理念和管理制度,为接下来更好地开展日常教学奠定基础。开学后,我们会加强对孩子们的观察,加强与家长的沟通,让课程内容不断进步,更加满足幼儿身心成长需要,努力办一所让孩子开心、家长放心的优质公办幼儿园。”恩平市实验幼儿园相关负责人表示。



恩平市第一幼儿园西安分园

“顶配”硬件喜迎新生开学

乐游戏的活动场所,让每个孩子都能够健康快乐地成长。

幼儿园的教室也宽敞明亮,孩子们使用的桌椅、扶手、洗漱台等运用了“迷你化”设计,符合幼儿生长特点。教室里设立了多个独立分区,只要换个区域,就是另一个“小世界”。

恩平市第一幼儿园西安分园园长黄素娟表示,作为恩平市今年新建并投用的幼儿园之一,该园的硬件在恩平来说可谓“顶配”:室内,有中央空调、红外扩音系统、多媒体触屏一体机、直饮水机及消毒柜;室外,有跑道、沙水池、种植区和各类儿童游乐设施,能够充分满足幼儿活动需求。

“离家近,花费少,优质公办幼儿园开到了‘家门口’,为我们减轻了不

少负担。”家住恩城街道的吴女士表示,得知家附近新建了公办幼儿园,她第一时间咨询、报名。“对西安分园的第一印象是大,精心布置的区域让我们体会到老师们的用心,把孩子送到这里读书我很放心。希望开学后,孩子能尽快适应幼儿园的生活。”吴女士说。

“目前,幼儿园的设施设备已经全部到位,我们根据恩平市第一幼儿园教育集团的统一安排,于8月30日正式开园,喜迎新生。幼儿园所有教师均经过严格挑选,接受了专业培训。下一步,我们将在集团的带领下,进一步强化教师队伍,全面提升保教质量,努力将西安分园打造成一所群众‘家门口’的优质公办幼儿园。”黄素娟表示。



恩平市第一幼儿园东成分园

定制公交车服务同步开通

一进幼儿园,记者看到,整个校园色彩鲜艳亮丽、温馨舒适。宽敞明亮的课室、自然清新的户外活动场地、多功能活动场室,营造了舒适安心的环境。为迎接孩子们的到来,各班老师们正在教室里对班级环境进行最后的装饰整理。

恩平市第一幼儿园东成分园园长何桂球介绍,幼儿园占地面积8132平方米,建筑面积4180平方米,可容纳幼儿400人,是一所专为3-6岁学龄前儿童打造的成长乐园。

跟着何桂球的脚步,记者来到室外,宽敞、多元化的户外活动场地是每个孩子的“开心乐园”。据悉,恩平市第一幼儿园东成分园的空间设计以儿童成长需求为出发点,每一个角落都

能成为孩子探索世界的天地。“孩子们可以在阅读室里徜徉书海,在美术室开启天马行空的创作,在科学室探索科学的奥秘,在篮球场勇敢奔跑、挥洒汗水。”何桂球说。该园打破传统教学模式,让孩子成为活动的主体,让孩子在玩中学、学中练,在活动中感受运动的乐趣。

值得一提的是,新学期,恩平市第一幼儿园东成分园的定制公交车服务同步开通,为家长接送幼儿提供便利。“东成分园拥有一支理念先进、师德高尚、业务精湛的专业团队,将以先进的学前教育理念为基石,秉承恩平市第一幼儿园教育集团的办学理念,打造孩子快乐、家长满意、社会认可的优质园所。”何桂球说。

恩平这些新校(园)将启用

新学校、新学期、新气象

恩平市第一幼儿园东成分园位于国家AAAA级旅游度假区恩平市泉林黄金小镇路口处,周围绿树环绕、鸟语花香。新学期开学在即,记者来到该园,一探其“芳容”。

